

Вторник

3

июня 1941 года

№ 128 (3339)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

ВСЕНАРОДНЫЙ ЗАЕМ

ВЧЕРА радио принесло радостную весть: Правительство Советского Союза выпустило новый Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9,5 миллиарда рублей. Это решение Правительства народы нашей родины и района встречают с большим воодушевлением.

Как только по радио было передано постановление о выпуске займа, на предприятиях, в учреждениях и колхозах района состоялись митинги. В резолюциях, принятых на митингах, рабочие, колхозники и интеллигенция горячо одобряют выпуск нового займа, проявляя горячий патриотизм, активно подписываясь на новый заем.

—Мы знаем, что средства от займов в нашей стране идут на укрепление экономической и оборонной мощи нашего государства, — заявила на митинге работница фабрики им. Буденного т. А. А. Нестерова. Я подписываюсь на заем на месячный заработок и призываю весь коллектив фабрики последовать моему примеру.

Несомненно, как и в прошлые годы, заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) будет реализован с большим успехом, ибо трудящиеся района прекрасно понимают значение государственных займов.

Исключительно велика важность займа 1941 года. В государственном бюджете страны 1941 года предусматривается доход от займов в сумме 10.775 миллионов рублей. В районном бюджете поступления от реализации займа составляют 12 процентов. 90 процентов средств от реализации займа по сельской местности отчисляется в местный бюджет. Эти средства пойдут на содержание и строительство школ, больниц, детских яслей, благоустройство города и селений.

Давая займы государству свои сбережения, каждый трудящийся района будет помогать в оснащении нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота всеми видами боевого вооружения, в ускорении завершения строительства коммунистического общества.

Наши государственные займы предоставляют трудящимся большие выгоды от процентов и выигрышей. Только за 1940 год районной сберегательной кассой выплачено выигрышей и процентов по займам 350957 рублей.

Большой популярностью пользуются займы среди населения. Каждый раз размещение займа проходит с исключительным успехом, причем всегда с превышением суммы подписки ежегодно растет количество подписчиков.

Если на первый заем Индустриализации в 1927 году подписчиков было 6 миллионов человек, а сумма подписки выражалась в 200 миллионов рублей, то в 1940 году на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) подписчиков было уже около 60 миллионов, а сумма подписки выросла в 9.433 миллиона рублей.

В нашем районе на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в 1938 году подписались 22625 человек, сумма подписки составляла 2.521 тысячу рублей, а в 1940 году на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) подписались 26694 человека на сумму 3.548 тысяч рублей.

Важность займа ясна. Наша задача — как можно организованнее провести подписку, охватить ею всех трудящихся района.

Активной подпиской на заем продемонстрируем нашу решимость крепить экономическую и оборонную мощь нашей прекрасной родины, нашу преданность партии Ленина — Сталина, нашу безграничную любовь к великому вождю народов товарищу Сталину.

Тот, кто любит свою родину и заботится об ее дальнейшем процветании, кто хочет множить силы Советского Союза — тот должен быть активным подписчиком на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Рабочие, крестьяне и интеллигенция СССР! Поднимайте и укрепляйте хозяйственную и оборонную мощь любимой социалистической родины! Подписывайтесь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

**ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР
ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ ФИНЛЯНДСКОГО ПОСЛАНИКА
Г-НА ПАСИКИВИ**

30 мая финляндский посланник г-н Пасикиви был у товарища Сталина с официальным визитом в связи с его уходом с поста по-

сланника и отъездом на родину.

Беседа продолжалась полчаса.

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

2. Заем выпустить сроком на

20 лет — с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель СНК Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами СНК Союза ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 2 июня 1941 года.

Даю займы государству 100 рублей

Я прослушал по радио постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Горячо одобряю это постановление.

Из своих сбережений даю займы государству 100 рублей.

Призываю домохозяек — жен рабочих и служащих станции Арзамас II последовать моему примеру.

Домохозяйка
С. И. Сорокина.
Станция Арзамас II.

Приветствуют новый заем

В клубе Шатовской артели „Кошмовал“ более 60 человек слушали по радио постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске нового займа. Затем состоялся митинг. На митинге выступили тт. Архипов — председатель Ямищинского колхоза, Панкратов — бригадир Хохловского колхоза и другие. Все они единодушно приветствовали постановление правительства о выпуске нового займа, направленного на укрепление хозяйственной и оборонной мощи страны. Тов. Панкратов подписался на 200 рублей, звеньевая Панфиловского колхоза Е. Л. Кочеткова — на 75 рублей. За несколько минут была оформлена подписка на 7.389 рублей.

В. Панкратов.

Горячее одобрение

Вчера вечером в катальном цехе фабрики имени Буденного состоялся митинг, посвященный выпуску Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). После сообщения о постановлении Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске нового займа начались выступления.

—Я приветствую решение правительства о выпуске займа, — заявила в своем выступлении работница тов. А. А. Нестерова. — Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), несомненно, будет реализован с большим успехом, ибо мы знаем, что средства от займов идут на укрепление экономической и оборонной мощи нашего государства. Я подписываюсь на месячный заработок и призываю последовать моему примеру весь коллектив фабрики.

Затем выступили тт. Алексеева, Желтов и другие. Они также горячо одобряли постановление правительства о выпуске нового займа.

В единодушно принятом на митинге решении говорится:

„Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники фабрики имени Буденного, горячо одобряем постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Дружной подпиской на новый заем мы еще раз продемонстрируем преданность делу социализма, партии Ленина — Сталина.

После митинга развернулась подписка на заем. За несколько минут подпиской охвачено 80 человек на 25 тысячи рублей.

Н. С. Давыдов.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР

2 июня 1941 года.

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск четвертого года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного

выпуска имеют номера с № 100.001 по № 120.000, а процентного в н п у с к а — с № 180.001 по № 200.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

(Окончание на 2-й странице).

Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки

(выпуск четвертого года)

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{10}$) выигрыша или процентного

дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3.000, 1.000, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в 100 рублей, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся начиная с 1942 года по 4 тиража ежегодно в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Годы	В каких тиражах	Количество выигрышей по 3000 руб.	Количество выигрышей по 1000 руб.	Количество выигрышей по 500 руб.	Количество выигрышей по 200 руб.	Количество выигрышей по 150 руб.	Общее количество выигрышей в каждом тираже	Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1 год.	В 1 — 4 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1.000	10.944	12.000	1.874.600
2 год.	В 5 — 8 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1.000	10.944	12.000	1.874.600
3 год.	В 9—12 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600
4 год.	В 13—16 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600
5 год.	В 17—20 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1.464.600
6 год.	В 21—24 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
7 год.	В 25—28 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
8 год.	В 29—32 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
9 год.	В 33—36 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
10 год.	В 37—40 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
11 год.	В 41—44 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
12 год.	В 45—48 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
13 год.	В 49—52 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
14 год.	В 53—56 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
15 год.	В 57—60 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1.207.100
16 год.	В 61—64 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	11.044	12.800	2.059.600
17 год.	В 65—68 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	15.594	17.350	2.742.100
18 год.	В 69—72 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	21.494	23.250	3.627.100
19 год.	В 73—76 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	31.294	33.050	5.097.100
20 год.	В 77—80 тиражах разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	37.194	38.950	5.982.100

Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа

80 400 8.000 110.400 881.120 1.000.000 158.888.000

7. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере четырех процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 ноября каждого года, начиная с 1 ноября 1942 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 ноября 1957 г. в течение пяти лет

(в 1957, 1958, 1959, 1960 и 1961 годах) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1957—1960 гг., определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 ноября того года, в котором происходил тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1961 года.

10. По облигациям, вышед-

шим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 ноября того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока, облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

**Народный Комиссар
Финансов Союза ССР
А. ЗВЕРЕВ.**

Письма с Арзамасского узла

Обеспечить выполнение норм каждым железнодорожником

XVII Всесоюзная партийная конференция потребовала выполнения производственных планов каждым предприятием, каждой сменой, каждой бригадой и в отдельности каждым рабочим, причем выполнять план не только ежемесячно и ежедекадно, но и каждый день.

Без выполнения норм в отдельности каждым рабочим нельзя успешно бороться за высокую культуру производства, за ритмичность.

В службах Арзамасского узла большинство рабочих выполняют и перевыполняют свои нормы, но на каждом производственном участке есть еще отдельные рабочие, не выполняющие норм.

Комплексная бригада паровозного депо из месяца в месяц значительно перевыполняет нормы выработки. В апреле она выполнила план на 140 процентов, в мае тоже достигла не плохих результатов. Стахановцы тт. Хлебодаров, Халатов, Фоми, как правило, выполняют нормы от 250 до 300 процентов, токарь тов. Босоруков — до 400 процентов. А вот слесарь-автоматчик тов. Широков в апреле и в отдельные дни мая не выполнял установленной нормы выработки.

В депо о слесаре Широкове говорят, что он не плохой производитель, что он мог не только выполнять нормы, но и значительно перевыполнять их, но вся беда в том, что в бригаде автоматчиков три слесаря, тогда как с объемом работы, которая дается бригаде, могли бы успешно справиться два слесаря.

В паровозном депо 5 бригад и все они из месяца в месяц не только выполняют, но и перевыполняют производственные задания и только отдельные рабочие не выполняют своих норм.

Такое же положение с выполнением норм и в других службах узла. На станции все составители перевыполняют нормы выработки. Особенно хорошо работают составители тт. Подмогаев и Колоколов. Но все же, несмотря на это, на станции в первой декаде мая было сорвано отправление 12 поездов и не обеспечено повседневное выполнение наркомовского графика. А у движенцев борьба за выполнение норм должна непременно сочетаться с борьбой за выполнение всех установленных для станции измерителей, за выполнение наркомовского графика.

В цехах вагоноремонтного пункта тоже все производственные бригады из месяца в месяц выполняют и перевыполняют свои производственные задания, а отдельные рабочие не выполняют норм. Слесарь тов. Ионов работал очень хорошо, но потом вдруг не стал выполнять нормы, и никто этим не заинтересовался, к этому

факту отнеслись, как к обычному явлению.

В отдельные дни не выполняет нормы слесарь-автоматчик тов. Титов. Никто из руководителей предприятия не заинтересовался, почему тов. Титов не выполняет нормы.

В дистанции пути на отдельных производственных участках также есть рабочие, которые не выполняют своих норм. Но руководители дистанции тоже не заинтересовались, почему так получается.

Ни в одной из служб узла до сих пор нет еще глубокого анализа выполнения планов каждым предприятием, каждым цехом, каждой сменой и в отдельности каждым рабочим.

Если спросить начальника паровозного депо тов. Борисова и начальника станции тов. Прокументова, сколько на их производственных участках рабочих, не выполняющих нормы выработки, и о причинах этого, то на этот вопрос командиры депо и станции не ответят, не дадут ответа также и руководители дистанции пути, вагоноремонтного участка, потому что они не занимались этим вопросом. Ни в одном предприятии узла никто из командиров и партийных работников не скажет, сколько рабочих отставали с выполнением заданий в апреле и мае.

Если бы командиры и политработники по-большевистски взялись за осуществление этой исключительно важной боевой задачи, то несомненно во всех службах узла в марте, апреле, мае не было бы ни одного рабочего, который не справился бы с выполнением своей нормы, потому что в каждом предприятии таких рабочих буквально единицы.

Невыполнение норм становится уже редким явлением в практике работы бригад, цехов и даже целых предприятий, но не заниматься этим исключительно важным вопросом, не придавать ему значения, как это получилось в службах Арзамасского узла, было бы ошибкой.

Сейчас работники железнодорожного транспорта готовятся к Всесоюзному дню железнодорожника. Стахановцы, ударники борются за повышение производительности труда. Задача, поставленная XVIII Всесоюзной партийной конференцией о выполнении норм каждым рабочим, должна быть разрешена во всех службах Арзамасского узла.

Борьба за выполнение норм каждым рабочим должна проходить в тесном сочетании с борьбой за ритмичность, за культуру производства и внедрение новых методов социалистического труда.

Д. Татьяна,
начальник сектора
партийных кадров
политотдела Казанской
железнодорожной.





ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше,—догоняй лучших и добейся общего под'ема.

И. СТАЛИН.

По представлению исполкома Водоватовского сельсовета и парторганизации заносится на **ДОСКУ ПОЧЕТА** полеводческая бригада тов. А. А. Клыкова, успешно закончившая весенний сев.

Готовится к прополочной и уборочной

Подготовку и проведение весеннего сева колхоз «Красногвардеец» сочетал с работой на трассе народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. В зимнее время рабочая сила была разбита на две бригады, из которых одна работала на подвозке камня и песка к трассе, другая обслуживала хозяйство и вывозила в поле навоз.

Для поощрения передовиков дорожного строительства выделен премиальный фонд—600 рублей. Колхозники, занятые на трассе, давали высокую производительность труда. На подвозке камня и песка они выполняли дневную норму от 120 до 200 процентов. Лучшая бригада, которой руководил тов. Кульяпов, за хорошую работу премирована 300 рублями. Правильная организация труда и расстановка рабочей силы обеспечили успех. К 15 марта колхоз выполнил план по вывозке строительных материалов.

В поле колхоз выехал 30 апреля. Несмотря на неблагоприятную погоду, полевые работы выполнены в сроки, предусмотренные планом, а часть их—досрочно.

Благодаря правильной расстановке рабочей силы разрыва между пахотой, боронованием и севом не было. Сев зерновых культур закончен 15 мая. На это же число закончена посадка ранней капусты, моркови и свеклы. 21 мая закончена посадка картофеля.

Колхоз «Красногвардеец» провел ряд агротехнических мероприятий. Посевы озимых и клевера заборонены. 20 гектаров озимых подкормлены. Под яровые культуры внесены минеральные удобрения.

Для колхозников, занятых на полевых и дорожных работах, организовано общественное питание. В обеденные перерывы среди колхозников проводились беседы и громкие читки. Все это способствовало повышению производительности труда. Колхозники выполняли дневные нормы от 120 до 150 процентов. Пахари звена А. С. Кулешева и В. И. Кульяпова на однолемешном плуге при норме 0,75 га вспахивали 1—1,2 гектара.

После окончания сева вся свободная рабочая сила направлена на трассу. Надяж земляные работы там будут закончены.

Развернута борьба за высокий урожай будущего года. На 30 мая поднято паров 80 процентов плана. На паровой клин вывезено навоза 180 возов.

Сейчас колхоз сосредоточил внимание на лучшую подготовку к прополочной и уборочной кампаниям.

И. Иванов.

Лучше готовиться к призыву

Молодежь нашего района, как и всей советской страны, с нетерпением ждет призыва в Красную Армию.

В нынешнем году в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота молодежь района пойдет физически более сильной, грамотной.

На 30 мая 98% призывников сдали нормы на значок «Готов к ПВХО» первой ступени и «ГСО», 54% имеют значки «ГТО» первой ступени. Около 200 призывников сдали нормы на значок «ворошиловского стрелка» первой ступени по новой комплексной программе. Все призывники Шатовского и Хватовского сельсоветов, учительского института, средней школы имени Пушкина, пе-

Посадили картофель

Пушкарский колхоз, используя каждый погожий день, энергично производил посадку картофеля. 28 мая он закончил посадку этой культуры на всей площади.

Е. Курбатова.

Выполнить план посева подсолнуха

В развитии общественно-го животноводства большую роль играет кормовая база. Наилучшим сочным кормом для скота в зимний период является силос, в особенности из подсолнуха. Передовые колхозы, учтя это, полностью выполнили план сева силосных культур. Так, например, Абрамовский колхоз посеял 5,3 гектара подсолнуха на силос—план 5 га.

Однако не все колхозы выполнили план сева подсолнуха на силос. Шерстинский колхоз должен посеять подсолнуха 3 гектара, Больше-Тумановский—4 гектара, но не посеяли еще ни одного гектара. Не приступали к посеву этой культуры также Пятницкий, Зямтинский колхозы.

Эти колхозы должны учесть свою ошибку и быстрее выполнить план посева подсолнуха на силос.

С. Горшков.

Не допускать погрывы озимых

В целях повышения урожая необходимо озимые держать в хорошем состоянии и беречь их от погрывы. Однако есть случаи, когда на озимых пасется скот. Например, 30 мая в Четвертаковском колхозе на озимых паслись коровы, овцы, козы, которые повредили и уничтожили часть посева, что приведет к недобору урожая.

Все колхозы должны принять меры к недопущению погрывы озимых.

И. Гуриков,
агроном.

Заявления колхозной молодежи

Несколько молодых колхозников сельскохозяйственной артели имени Куйбышева подали в Хватовский сельский совет заявления с просьбой послать их на учебу в школу фабрично-заводского обучения. В своих заявлениях они пишут, что им очень хочется стать высококвалифицированными рабочими, чтобы с пользой работать на благо социалистической родины.

Алексей Романов, Алексей Плотников обещают учиться только на хорошо и отлично.

«Изъявляю желание доб-

ровольно пойти учиться в школу фабрично-заводского обучения. Я давно мечтаю о приобретении профессии. Даю слово учиться на отлично, а после окончания школы по-стахановски работать на производстве. В колхозной работе принимаю участие. В нынешнем году я заработал 175 трудовых»,—пишет секретарь комсомольской организации Юрий Чипурин.

Комсомолец Иван Климов обязуется отлично овладеть производственной специальностью, быть полезным родине.

М. Баранова.

Поток заявлений

Большая тяга молодежи нашего района в школы Главного Управления государственных трудовых резервов.

В исполкомы городского и сельских Советов депутатов трудящихся поступили десятки заявлений от юношей. В них они пишут о своем добровольном желании пойти учиться в школу фабрично-заводского обучения.

Исполком Красносельского сельсовета должен послать в школу фабрично-

заводского обучения 8 человек, а подано 100 заявлений. Казаковский сельсовет должен направить в эту школу 3 человека, поступило 21 заявление. В Абрамовский сельский совет поступило 10 заявлений, требуется же послать на учебу 5 человек. В Ленинский сельский совет подано 7 заявлений, а он должен послать на учебу 3 человека.

Молодые люди обещают учиться на хорошо и отлично.

Линская.



Группа выпускников-учеников школы ФЗО № 2 г. Горького, сдавших испытания на отлично. Слева направо: В. Баженов, Е. Баженов, М. Милетин, А. Ольгин, С. Офитов и М. Ворзов.

Фото П. Вознесенского.

Фотохроника ТАСС.

тельстве.

По-стахановски работает на колхозных полях призывник тов. Е. И. Степашкин. На пахоте он ежедневно выполнял норму на 150 процентов, давая отличное качество работы.

На 130 процентов выполнял норму на севе призывник тов. Н. Лукьянов—Хватовский колхоз имени Куйбышева. На подвозке камня к трассе народной магистрали он давал 140—150 процентов дневной нормы.

Однако надо отметить, что отдельные призывники не являются примером для других. Вот призывники из колхоза «Красная деревня», Саблуковского сельсовета, тт. В. А. Клочков и Н. Д. Еремин. Они плохо работают на колхозных полях, нормы выработки не выполняют, нарушают тру-

довую дисциплину—выходят на работу, когда им вздумается.

До призыва остается времени немного. Партийные, комсомольские организации, сельские советы, колхозы и особенно физкультурные организации спортивного общества обязаны больше уделить внимания подготовке к призыву. Среди призывников нужно широко развернуть политкоммассовую работу, хорошо им разъяснить решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. Надо добиться того, чтобы каждый призывник сдал нормы на значок «ГТО» первой ступени.

В. Протасов.

Райсовет Осозвиахима.



Париж сегодня.

Фотохроника ТАСС.

На фронтах в Китае

Месяц назад японское командование предприняло попытку добиться некоторого перелома в ходе военных действий в Китае и перейти к наступлению. С этой целью японцы развернули операции почти одновременно на нескольких фронтах.

В Северном Китае 7-8 японских дивизий повели наступление на горный район Чжунтяошань, в южной части провинции Шаньси. Этот район господствует над всей южной частью провинции и прикрывает подступы к северному берегу реки Хуанхэ. На реке имеются удобные переправы, обладание которыми дало бы возможность японцам продвинуться на юг, в провинцию Хэнань. Однако после упорных боев японцы не только не смогли форсировать реку, но вынуждены были повернуть снова на север, так как китайские войска стали угрожать их тылу. Укрепившись в горах, китайцы отражают яростные атаки противника, поддерживаемые авиацией. В то же время многочисленные китайские отряды активно действуют в глубоких тылах японской армии, в провинциях Шаньси, Хэбэй и Шаньдун. Они разрушают мосты, взрывают поезда, уничтожают телеграфные и телефонные линии. Все это крайне осложнило переброску на передовые позиции подкреплений, боеприпасов и продовольствия, и в результате нажим японских войск значительно ослабел. За последние дни китайские войска начинают переходить к контратакам. Район военных действий отодвинулся на север и на запад.

За несколько дней до наступления в провинции Шаньси японские войска предприняли наступление в провинции Хубэй на фронте протяжением до 400 км. Этим маневром японское командование намеревалось отвлечь силы и внимание китайцев от южной части провинции Шаньси. Добившись вначале некоторого успеха, японцы не смогли его развить и вынуждены были отойти на исходные позиции.

В середине апреля японские войска совместно с флотом предприняли крупную военную операцию на побережье провинции Чжэцзян и Фуцзянь. Эти действия были настолько решительны, что китайское командование не успело организовать надлежащей обороны и в течение двух дней японцы заняли все важнейшие пункты побережья. Но уже к началу мая переброшенные китайские подкрепления оттеснили японцев и ряд занятых ими районов снова был очищен.

Неудачным оказалось и японское наступление в Южном Китае, в районе Кантона. Заняв города Боло и Вэйчжоу, японцы не в состоянии были их удерживать. В двадцатых числах мая китайские войска вновь завладели этими городами, отбросив противника на восток.

Несмотря на концентрацию крупных сил, японцы не смогли добиться заметных успехов ни на одном участке фронта.

Прекращение военных действий в Ираке

Как передает агентство Рейтер, иракская армия обратилась с просьбой о перемирии. Условия перемирия подписаны в столице Ирака—Багдаде. Военные действия прекратились в 8 часов утра 1 июня. Иракский премьер-министр Рашид Али Гайлани, начальник генерального штаба, ряд офицеров и участников государственного переворота покинули страну. В Багдад возвратился регент эмир Абдулла. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, он намерен создать новое иракское правительство.

(ТАСС.)

Высокая производительность

Абрамовские колхозники кубометров, вместо нормы приступили к земляным работам на трассе народной

магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Колхозники, соревнуясь между собой, перевыполняют производственные задания, дают высокое качество. 30 мая Н. А. Родин, М. Ф. Молодкин дали высокую производительность труда. Каждый из них выполнил земляные работы в объеме 10

3 кубометра. Хорошо работали колхозники А. Ф. Филатова, С. И. Аникина, М. А. Балагурова, М. И. Караулова, Н. М. Караулова, А. В. Ромашкина, Л. В. Погодина. Они выполнили задание более чем на 200 процентов. Не отставала от них 70-летняя колхозница Плотникова.

И. Ирхин.

Стахановки строительства дороги

Колхозницы Виняевского колхоза „Отбой“ Е. И. Капранова, К. Ф. Макарова, А. Емельянова, М. Малышева на строительстве народной магистрали работа-

ют с 20 мая. Они изо дня в день повышают производительность труда. Нормы выработки на земляных работах они довели до 335 процентов.

Н. Базаев.

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Справочная таблица 14-го тиража выигрышей

24 и 25 мая 1941 г. в гор. Омске состоялся 14-й тираж выигрышей Займа Укрепления Оборона Союза ССР.

В тираже разыграно 320.650 выигрышей на сумму 52.051.300 рублей.

Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграла во всех 53-х разрядах беспроигрышного выпуска займа.

Нарицательная стоимость выигравшей облигации включается в сумму выпавшего на нее выигрыша.

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
20091	1-50	150	26673	1-50	150	33076	1-50	150
20166	1-50	150	27085	44*)	500	33144	32*)	500
20205	1-50	150	27807	21*)	500	33185	34*)	500
20459	46*)	500	27817	50*)	500	33193	30*)	500
20673	1-50	150	28251	1-50	200	33315	01*)	1000
20802	1-50	150	28617	17*)	500	33540	11*)	500
20825	1-50	150	28623	1-50	200	33772	02*)	500
21121	1-50	150	28815	1-50	150	34267	13*)	500
21395	43*)	500	28840	1-50	150	34500	1-50	150
21509	12*)	500	29096	1-50	150	34668	01*)	500
21681	32*)	1000	29244	1-50	150	34755	32*)	500
21843	1-50	150	29320	06*)	500	34919	34*)	500
22198	10*)	500	29413	1-50	150	35010	1-50	150
22296	36*)	500	29423	16*)	1000	35031	50*)	500
22427	1-50	150	29493	1-50	200	35058	32*)	500
22779	14*)	500	29546	1-50	150	35302	17*)	500
22872	11*)	500	29502	26*)	500	35480	27*)	500
23008	06*)	500	29871	48*)	500	35620	1-50	150
23135	22*)	500	30095	1-50	150	35800	32*)	500
23227	1-50	200	30595	28*)	500	35960	30*)	500
23243	35*)	1000	30598	1-50	200	36055	1-50	150
23330	11*)	500	30813	25*)	500	36228	1-50	150
23799	1-50	150	30841	1-50	200	36476	08*)	500
24144	41*)	500	30921	1-50	150	36501	1-50	150
24706	19*)	500	31037	1-50	200	36582	02*)	500
24724	1-50	150	31145	1-50	200	36695	1-50	200
24740	1-50	150	31177	1-50	150	36742	05*)	500
25123	1-50	150	31206	16*)	500	36921	1-50	150
25144	05*)	500	31227	1-50	150	37246	1-50	150
25209	07*)	3000	31390	1-50	150	37516	1-50	200
25215	1-50	200	31494	1-50	200	37519	1-50	150
25488	30*)	500	31497	1-50	150	37866	1-50	150
25569	1-50	200	31732	41*)	1000	38328	1-50	150
25616	1-50	150	31742	1-50	200	38904	1-50	150
25689	1-50	200	31764	1-50	200	39118	1-50	200
26142	1-50	150	31809	1-50	200	39124	49*)	500
26173	42*)	500	31968	1-50	150	39205	21*)	500
26245	25*)	500	32183	1-50	200	39373	1-50	150
26477	1-50	150	32229	1-50	150	39738	31*)	500
26495	49*)	500	32743	33*)	500	39799	37*)	500
26620	1-50	200						

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

Пропала коза

белая, с рогами, недоющая. Сообщить: Арзамас, Пушкина, 76, Кудачкиной.

ПРОДАЕТСЯ часть дома и колхозный насос. Справиться: Песочная, 54.

СДАЕТСЯ ТРИ КОМНАТЫ площадью 50 метров, под квартиру или квартиру. Справиться: Советская, 39, у Кораблева.

Дом особняк

сдается под квартиру.

Адрес: Пролетарская улица, дом № 8. Здесь же продаются 5 метров дров.

ПРОПАЛА коза белая, с рогами, спина серая. Сообщить: с. Каменка, И. Ф. Назарову.

МД 14497. Загаз № 1181. Тираж 7520. Тип. газеты „Арз. правда“.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 1 июня)

Германская авиация продолжала бомбардировать военные объекты на побережье Англии. Германская сводка сообщает о потоплении трех английских пароходов и одной подводной лодки.

Англичане не производили воздушных налетов на Германию и оккупированную ею территорию. Агентство Рейтер сообщает, что английский флот ведет поиски германского крейсера „Принц Евгений“. В поисках принимают участие корабли и самолеты, обнаружившие германский линкор „Бисмарк“. Не исключено, указывает агентство, что „Принц Евгений“ присоединился к какой-либо германской пловучей базе в Центральной Атлантике.

* * *

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского военного министерства говорится, что после 12 дней боев, которые были, несомненно, самыми ожесточенными в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Несмотря на огромные потери самолетов и людского состава, понесенные противником, стало очевидно, что нельзя рассчитывать на то, что английские военно-морские и сухопутные силы могут и впредь действовать на острове Крит, не получая большей поддержки со

стороны авиации, чем та, которую она могла оказать, оперируя с английских баз в Африке. Около 15000 солдат английских войск уже прибыли в Египет. Следует признать, что англичане понесли большие потери.

По сообщению германского информационного бюро, 31 мая после соединения германских и итальянских частей близ Иерапетры закончились бои на острове Крит. Англичане пытались эвакуироваться из Иерапетры на небольших судах, однако оккупация этого пункта помешала выполнению английского плана. Готовые к эвакуации английские войска рассеяны германской авиацией. На водном пространстве между Критом и Северной Африкой германская авиация совершала налеты на английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

В Ливии не произошло ничего существенного.

В Абиссинии, как сообщает итальянская сводка, итальянские гарнизоны оказывают сопротивление все более усиливающемуся натиску английских войск.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что четыре английских самолета 31 мая бомбардировали сирийский аэродром Нераб.

Заявление Дарлана

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан сделал представителям парижской печати заявление о франко-английских отношениях.

Дарлан подверг критике объяснение английского правительства о том, что налет английской авиации на Тунисский порт Сфакс был вызван присутствием в порту итальянских судов. Налет на Сфакс, заявил Дарлан, и ряд других подобных фактов говорят о намерении англичан „уничтожить французскую морскую мощь“.

По приведенным Дарланом

цифрам, англичанами было захвачено и потоплено 154 французских судна общим водоизмещением в 650000 тонн. Кроме того, в портах США по требованию Англии блокировано 13 судов общим водоизмещением в 142000 тонн. Таким образом, сказал Дарлан, Франция потеряла суда общим водоизмещением в 792000 тонн стоимостью в 120 миллиардов франков.

В заключение Дарлан заявил, что Франция будет бороться с попытками нарушить ее территориальную целостность.

(ТАСС.)

Краткие сообщения

* Как передает агентство Рейтер, 31 мая в Англию прибыл первый пароход с продовольствием, посланным Соединенными Штатами Америки на основе закона о передаче в аренду или займы вооружения.

* Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что, в связи со слухами о подготавливаемых актах саботажа, с 30 мая в США усилена военная и полицейская охрана предприятий военной промышленности и военных учреждений.

* По сообщению Анатолийского агентства,

меджлис (турецкий парламент) утвердил бюджет на 1941 год. Общая сумма ассигнований на военные расходы составляет более половины всего бюджета.

* Газета „Хельсингин саномат“ пишет, что в ряде районов Северной Финляндии вследствие недостатка кормов наблюдается падеж скота.

* До войны на рыбной ловле во Франции было занято более 7 тысяч судов, а в настоящее время только 72.

(ТАСС.)